

学史力行下真功 扎实为民办实事

□新华社评论员

近日,党史学习教育领导小组印发《关于深入推进“我为群众办实事”实践活动的通知》,要求以更加有力的举措解决群众身边各类急难愁盼问题,推动“我为群众办实事”实践活动取得新进展新成效。

习近平总书记强调,要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,开展好“我为群众办实事”实践活动,把学习成效转化为工作动力和成效。学史力行,实干为民。为群众办实事,是深化党史学习教育的正确路径和重要抓手,是践行初心使命的本真要求和具体体现。党史学习教育开展以来,各地各部门认真贯彻落实党中央部署要求,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,取得重要阶段性成果。实践表明,只有立足工作实际和主责主业,对接群众期盼,深入学、扎实干,才能取得党员干部受洗礼、有提升,广大群众受教育、得实惠的良好效果。

深入推进“我为群众办实事”实践活动,首先要强化宗旨意识,厚植为民情怀,更加自觉地践行初心使命。我们党的百年历史,就是一部为人民谋幸福、为民族谋复兴的奋斗史。党员干部要在深入贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神上下功夫,进一步对照九个必须,根本要求,牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题,不断追求“我将无我、不负人民”的精神境界。要多察民情、多听民意,心系群众安危冷暖,把握群众所思所

盼,把工作做到群众心坎上,切实多解民生之忧、多谋民生之利,以民生温度检验学习成效,用干部的辛苦指数换来群众的幸福指数。

民生无小事,枝叶总关情。群众的痛点难点,就是干部的工作重点。深入推进“我为群众办实事”实践活动,要突出问题导向,持续推动解决群众身边急难愁盼问题。事不避难,义不避责。党员干部要在着力破解“硬骨头”问题上下功夫,一方面充完善重点民生项目清单,集中推出一批惠民生、暖人心的政策措施,进一步提升为群众办实事的质量水平;另一方面,对群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,发展亟待解决的痛点难点问题,长期未能解决的民生历史遗留问题,领导干部带头领办,拿出实招硬招攻坚克难,争取在今年有所突破,让群众切实感受到实践活动效果。

干部干事,关键在一个“实”字,必须坚持从实际出发,发扬实事求是、求真务实的良好作风,做到尽力而为、量力而行。保障和改善民生是一个久久为功的过程,不能脱离实际,画大饼、开空头支票,而应科学谋划、脚踏实地,确保干一件成一件。要力戒形式主义、官僚主义,不做样子、不走过场,决不搞劳民伤财的形象工程、政绩工程。以实招办实事,以实干求实效,既立足眼前、解决好具体问题,又着眼长远、完善利民惠民的体制机制,切实把实事办好、好事办实,就一定能扎实推进“我为群众办实事”实践活动,带给广大人民群众更多获得感、幸福感、安全感。

(新华社北京9月6日电)

中央文明办、民政部、退役军人事务部联合印发《关于加强退役军人志愿服务工作的指导意见》

新华社北京9月7日电 近日,中央文明办、民政部、退役军人事务部联合印发《关于加强退役军人志愿服务工作的指导意见》(以下简称《意见》),对做好退役军人志愿服务工作的指导思想、工作原则、目标任务、保障措施等内容进行了明确,旨在推动退役军人志愿服务工作深入开展,引导广大退役军人自觉践行“若有战、召必回”的使命担当,努力在服务国家、奉献社会、凝聚群众中提升思想境界、激发奋斗精神,为建设中国特色社会主义现代化强国贡献力量,全面打造“中国退役军人志愿服务”品牌。

《意见》要求,退役军人志愿服务工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,着眼传承人民军队优良传统,培塑志愿服务精神,发挥退役军人优势,自觉服务经济社会发展。

《意见》强调,十四五时期,要重点依托基层退役军人服务机构组建退役军人志愿服务队,逐步实现全域覆盖。

《意见》明确,要在传承军魂、奉献社会、勇于担当、团结奋斗、崇尚荣誉等方面,引导培塑退役军人志愿服务精神,聚焦传承红色基因、助力文明实践、推动平安创建、服务经济发展、协同应急救援、开展双拥创建、关爱困难老兵等,引导退役军人开展志愿服务,不断加强退役军人志愿服务社会协同,强化保障措施,推进退役军人志愿服务工作持续健康发展。

《意见》要求,退役军人志愿服务工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,着眼传承人民军队优良传统,培塑志愿服务精神,发挥退役军人优势,自觉服务经济社会发展。

《意见》强调,十四五时期,要重点依托基层退役军人服务机构组建退役军人志愿服务队,逐步实现全域覆盖。

8月末我国外汇储备规模为32321亿美元

新华社北京9月7日电 (记者刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2021年8月末,我国外汇储备规模为32321亿美元,较7月末下降38亿美元,降幅为0.12%。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示,2021年8月,我国外汇市场运

行平稳,境内外汇供求基本平衡。国际金融市场上,美元指数小幅上涨,主要国家债券价格有所下跌,全球股市总体上涨。

外汇储备以美元为计价货币,非美元货币折算成美元后金额减少,与资产价格变化等因素共同作用,当月外汇储备规模下降。王春英说。

全区涉外收支运行稳中向好

企业融资2.48亿元,支持企业资本项目收入支付便利化结汇2.54亿元。

在稳步推进人民币跨境使用,服务自治区融入“一带一路”建设,和向北开放方面,推进更高水平跨境人民币贸易投资便利化试点,指导商业银行为50家优质企业提供便利化服务,办理业务233笔,金额20.23亿元;提升人民币在周边国家的接受程度和使用广度。引导商业银行与毗邻俄蒙商业银行拓展账户行关系,畅通双边本币结算渠道,与俄蒙商业银行建立账户行关系已达57个。1-7月,全区对蒙人民币跨境结算90.73亿元,占全国对蒙人民币跨境结算的75.81%;全区对俄人民币跨境结算8.29亿元,占对俄本币结算的12.29%。

在优化涉外金融服务,引导企业树立汇率风险中性理念方面,全区具备结售汇业务资质的银行分支机构达992家,全区外汇市场已经形成包括即期、远期、掉期和期权等较完备的基础产品体系,及多元化的市场参与主体,能够较好满足企业避险需求。

这抹中国红 闪耀东京湾 东京残奥会中国代表团综述

□新华社记者 胡佳丽 韦骅 赵建通

2021年8月24日至9月5日,第16届残奥会在日本东京举行。此次赴东京参加残奥会的中国代表团总人数为437人。在12天的赛程中,中国代表团获得96金60银51铜,一共207枚奖牌的优异成绩,创造了29项世界纪录,连续五届残奥会位列金牌榜、奖牌榜双第一。

中国代表团实现了安全参赛、展现精神、争创佳绩、传递友谊、运动成绩和精神文明双丰收的参赛目标,书写了我国残疾人体育新的辉煌。

摘金夺银破纪录 交出优异答卷

中国残奥健儿克服了东京残奥会延期一年的种种变数,用精彩的表现诠释了体育精神,把中国残疾人顽强、自信、阳光的形象展示给世界,多年的备战交出一份出色的答卷。

中国代表团在优势项目中继续保持强势。田径、游泳、乒乓球、轮椅击剑这几个项目贡献了代表团奖牌的多数。田径队取得27金13银11铜的优异成绩。游泳队收获19金19银18铜,其中男子50米自由泳S5级决赛中,中国泳将包揽金银铜牌,那也是1984年残奥会以来中国代表团在夏季残奥会上的第500枚金牌。乒乓球项目上,中国队拿下了总共31枚金牌中的16枚,捍卫了国乒在残奥会上的霸主地位。中国轮椅击剑队则夺得11金4银5铜,其中李豪在男子佩剑个人A级决赛中为中国代表团夺得东京残奥会首枚金牌。

举重、射箭、射击、自行车等潜优势项目取得较大突破。在举重比赛中,中国队共有14名选手出战,勇夺7金6银,成为整个举重赛场上表现最亮眼的队伍。这一成绩也好于里约和伦敦残奥会。自行车队勇夺3金4银3铜,首次出征残奥的王小梅夺得场地自行车女

子3公里个人追逐赛C1-3级银牌,为中国代表团夺得东京残奥会首枚奖牌。射箭队收获4金1银3铜,射击队摘得4金2银。

首次参赛项目,成绩令人惊喜。羽毛球队获得5金3银2铜,杨秋霞在女子单打SU5级比赛中摘得中国代表团历史上首枚残奥羽毛球金牌。2001年出生的李羽洁作为中国队唯一参加跆拳道比赛的运动员,在女子K44级58公斤级比赛中摘铜,为中国队赢得首枚残奥会跆拳道奖牌。中国队首次派运动员参加铁人三项比赛,独臂选手王家超获得第四名。

集体项目可圈可点。坐式排球女队、轮椅篮球女队、盲人门球男队均打进决赛,获得银牌。特别是女子轮椅篮球球队四场小组赛全胜,四分之一决赛和半决赛先后战胜英国队、美国队,最终夺得银牌,创造了历史最好成绩。中国男子盲人门球队时隔13年再度登上领奖台。盲人足球男队获得第四名。

年轻小将表现抢眼。在代表团运动员中,首次参加残奥会的年轻选手超过40%,他们取得了亮眼的成绩。年龄最小的16岁游泳选手蒋裕燕获得2金1银1铜,创两项世界纪录。23岁的盲人游泳女运动员马佳收获2金1银,创两项世界纪录。新生代运动员为中国残疾人体育运动发展注入了新的活力。

树立自强不息形象 展现良好精神风貌

残奥会上,温暖的场景不断上演,运动员们见证、成就、祝福彼此的成长,是心心相印的共情,也是对体育精神跨越国界的传承。

站上领奖台 是每位残奥运动员的梦想,但那一刻的对手也是下一刻的朋友。

在女子50米蝶泳S5级决赛中,中国选手卢冬以39秒54的成绩打破世界纪录,成功摘金。领奖台上,幼年在事故

中失去双臂的卢冬用下巴和肩膀夹着花束,屈膝下蹲,让自己与其他两位坐在轮椅上的运动员处于同一高度,留下合影。这一蹲,既是卢冬对其他运动员的尊重,也是对奥林匹克精神的最好诠释。

江苏姑娘边静在女子佩剑个人A级决赛中击败格鲁吉亚选手妮诺夺冠。赛后,边静主动来到妮诺身后,帮助她推着轮椅退场,而妮诺也回身亲昵地抱住边静,两人一起奉献了赛场的暖心一幕。

尊重比赛规则,用实力打破质疑。

经历重重风浪的视障运动员马佳实现了自我突破。8月27日的女子自由泳50米S11级决赛中,马佳以打破世界纪录的成绩率先触壁。但赛后有选手提出申诉,国际残奥委会决定该项比赛于两天后重赛。

结果马佳在重赛中再次打破世界纪录,并夺得冠军!中国残疾人运动员尊重了规则,赛出了风格,也赢得了掌声。

老当益壮 将热爱与执着的体育精神传递给更多人。

56岁的轮椅乒乓球运动员赵平是本届残奥会中国代表团年龄最大的选手。30多岁时遭遇事故导致高位截瘫,但他没有放弃人生,而是选择重新出发,成为一名乒乓球运动员。2008年,43岁的赵平第一次参加残奥会,单打获得第11名,团体获得第三名。他继续苦练,终于在伦敦和里约残奥会上都拿到了金牌。

本届残奥会,面对小自己20岁甚至30岁的对手,他依然在小组赛和16强赛中保持全胜。他说,自己站在这里,就是告诉其他,如果我可以,其他人一定行。

东京残奥会,中国代表团实现了成绩和精神上的“双丰收”,运动员们突破自我、顽强拼搏、不向命运低头的精神不仅激励着无数残疾人勇往直前,也震撼着所有人的心灵。

国家强大社会进步 保障残疾人体育事业发展

残疾人事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,扶残助残是社会文明进步的重要标志。在全面建设社会主义现代化国家新征程中,不能让残疾人掉队。

国家对残疾人事业的高度重视是残疾人体育从无到有、从弱到强、奥运赛场成绩突飞猛进的决定性因素。1984年中国残疾人体育代表团首次参加残奥会,实现金牌“零”的突破。从2004年雅典残奥会开始,中国残奥代表团连续五次位列夏季残奥会金牌、奖牌双榜第一。

优异的成绩得益于国内残疾人体育赛事的开展。最近五年,我国共举办了22项国际残疾人体育赛事,充分展示了我国残疾人事业取得的成就和我国人权保障工作取得的成果。

改革开放40多年来,特别是党的十八大以来,中国特色社会主义事业取得历史性成就,为残疾人体育事业的发展奠定了强大的物质基础和精神动力。正如东京残奥会中国体育代表团秘书长赵素京所言,残奥会中国体育代表团顺利参加东京残奥会并取得优异成绩,正是伟大祖国不断发展进步、我国综合国力不断增强的具体体现,是我国残疾人事业加快发展、广大残疾人生活状况明显改善的生动写照,是我国从体育大国向体育强国不断迈进的一个重要标志,是残奥运动员顽强拼搏和广大残疾人工作者、体育工作者无私奉献的奋斗结晶。

十四运会,我国将筹办好北京冬残奥会,实现“简约、安全、精彩”的办赛要求。残奥健儿们也将不辱使命,不断提高竞技水平,在北京冬残奥会等重大国际赛事上力争好成绩。

(新华社东京9月7日电)

我国绿色电力交易试点正式启动

新华社北京9月7日电 (记者刘羊旸 谢希瑶)国家发展改革委、国家能源局近日正式复函国家电网公司、南方电网公司,推动开展绿色电力交易试点各项工作。7日,绿色电力交易试点正式启动。

当日启动的首次绿色电力交易,共17个省份259家市场主体参与,达成交易电量79.35亿千瓦时。其中,国家电网公司经营区域成交量68.98亿千瓦时,南方电网公司经营区域内成交量10.37亿千瓦时。本次交易预计将减少标煤燃烧243.60万吨,减排二氧化碳607.18万吨。

为实现碳达峰、碳中和目标,建立有利于促进绿色能源生产消费的市场体系和长效机制,在国家发展改革委的指导下,国家电网公司、南方电网公司组织制定了《绿色电力交易试点工作方案》。绿色电力交易是以风电、光伏等绿色电力产品为标的物,在电力中长期市场机制框架内设立的交易品种,能够全面反映绿色电力的电能价值和环境价值,并提供相应的绿色电力消费认证。

国家发展改革委有关负责人表示,通过开展绿色电力交易,将有意愿承担更多社会责任的一部分用户区分开来,与风电、光伏发电项目直接交易,以市场化方式引导绿色电力消费,体现出绿色电力的环境价值,产生的绿电收益将用于支持绿色电力发展和消纳,更好促进新型电力系统建设。

这位负责人表示,国家发展改革委员会同国家能源局、相关企业、专家学者等进行了深入调研,认为开展绿色电力市场的条件已经成熟。企业有需求,地方有意愿,技术可实现,交易可组织。同时,各方面已形成共识,普遍认为我国率先开展绿色电力交易意义重大,不仅对实现“双碳”目标、构建新型电力系统具有重要支撑作用,而且将会为全球可再生能源发展提供中国方案。

国家电网创新交易方式,优化电网调度,应用区块链等先进信息技术促进供需双方对接。国家电网有限公司董事长辛保安表示,绿电交易是重大机制创新,有利于完善我国电力市场体系,实现绿色电力供需的有效对接,发挥市场配置资源的决定性作用,促进能源转型和新型电力系统建设。



我国成功发射高分五号02星

9月7日11时01分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将高分五号02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

我国外贸连续15个月正增长 稳中加固仍需持续发力

新华社北京9月7日电 (记者谢希瑶)海关总署7日发布数据,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值24.78万亿元,同比增长23.7%,比2019年同期增长22.8%。这也是我国外贸连续15个月正增长,进一步呈现稳中加固态势。

具体来看,前8个月我国出口13.56万亿元,增长23.2%;进口11.22万亿元,增长24.4%。

单看8月份,我国外贸进出口3.43万亿元,增长18.9%。其中,出口1.9万亿元,增长15.7%;进口1.53万亿元,增长24.6%。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前8个月,我国与东盟贸易总值3.59万亿元,增长22.8%,占我国外贸总值的14.5%。同期,我国与欧盟贸易总值为3.42万亿元,增长22.1%,占我国外贸总值的13.8%;中美贸易总值为3.05万亿元,增长25.8%,占我国外贸总值的12.3%;中日贸易总值为1.57万亿元,增长12.3%,占我国外贸总值的6.3%。

值得一提的是,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口7.29万亿元,增长24.6%。

数据还显示,民营企业进出口增速

最快、比重提升。前8个月,民营企业进出口11.92万亿元,增长29.9%,占我国外贸总值的48.1%,比去年同期提升2.3个百分点。

对外经济贸易大学中国WTO研究院院长屠新泉认为,外部需求回暖、国内经济稳中向好将继续支撑我国外贸发展。但外贸发展仍面临诸多不确定、不稳定因素,原材料价格高企、人民币汇率波动、海运物流不畅等问题进一步挤压外贸企业利润空间,影响外贸企业接单意愿,稳外贸还须从优化完善贸易政策工具、培育外贸主体内生动力等方面持续发力。

国家发展改革委有关负责人表示,通过开展绿色电力交易,将有意愿承担更多社会责任的一部分用户区分开来,与风电、光伏发电项目直接交易,以市场化方式引导绿色电力消费,体现出绿色电力的环境价值,产生的绿电收益将用于支持绿色电力发展和消纳,更好促进新型电力系统建设。

这位负责人表示,国家发展改革委员会同国家能源局、相关企业、专家学者等进行了深入调研,认为开展绿色电力市场的条件已经成熟。企业有需求,地方有意愿,技术可实现,交易可组织。同时,各方面已形成共识,普遍认为我国率先开展绿色电力交易意义重大,不仅对实现“双碳”目标、构建新型电力系统具有重要支撑作用,而且将会为全球可再生能源发展提供中国方案。

国家电网创新交易方式,优化电网调度,应用区块链等先进信息技术促进供需双方对接。国家电网有限公司董事长辛保安表示,绿电交易是重大机制创新,有利于完善我国电力市场体系,实现绿色电力供需的有效对接,发挥市场配置资源的决定性作用,促进能源转型和新型电力系统建设。

